



**МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)**

Пресненская наб., д. 10, стр. 2, Москва, 125039
Тел. (495) 870-70-12, Факс (495) 870-70-06
E-mail: mineconom@economy.gov.ru
<http://www.economy.gov.ru>
ОКПО 00083204, ОГРН 1027700575385,
ИНН/КПП 7710349494/771001001

02.05.2020 № ОГ-Д03-5066

На № _____ от _____

Председателю правления ассоциации
«Национальная Ассоциация Цветоводов»

Антипову А.К.

assistant@novayagollandiya.ru

Уважаемый Алексей Константинович!

Департамент макроэкономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития России в рамках компетенции рассмотрел обращение ассоциации «Национальная Ассоциация Цветоводов» о предоставлении отсрочки по платежам за электроэнергию и газ в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией и сообщает следующее.

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» Правительство Российской Федерации вправе устанавливать до 1 января 2021 г. особенности начисления и уплаты пени в случае несвоевременной и (или) не полностью внесенной платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взносов на капитальный ремонт, установленных жилищным законодательством Российской Федерации, а также взыскания неустойки (штрафа, пени) за несвоевременное и (или) не полностью исполненное юридическими лицами обязательство по оплате услуг, предоставляемых на основании договоров в соответствии с законодательством Российской Федерации о газоснабжении, электроэнергетике, теплоснабжении, водоснабжении и водоотведении.

В то же время, на текущий момент такие особенности временно установлены только в отношении предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.

Согласно позиции Минэнерго России (09.04.2020, Ю.В. Маневич), являющегося федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере топливно-энергетического комплекса, в том числе по вопросам электроэнергетики и газовой промышленности, отмена для коммерческих потребителей стимулирующих к своевременной оплате потребляемой электроэнергии и других ресурсов мер не является оптимальным решением, поскольку негативно скажется в краткосрочной перспективе на прохождении осенне-зимнего периода 2020-2021 годов, а также функционировании отраслей ТЭК и сферы ЖКХ в долгосрочной перспективе в части завершения инвестиционных проектов.

В будущем данная инициатива может повлечь за собой ухудшение состояния гарантирующих поставщиков. Гарантирующие поставщики будут вынуждены привлекать дополнительные кредитные ресурсы для покрытия кассовых разрывов между поступающими от потребителей средствами и производителями электроэнергии и электросетевыми организациями, что ограничит генерирующие и сетевые компании в возможности своевременно и в полном объеме реализовывать ремонтные и инвестиционные программы, и в конечном итоге может сказаться на надежности функционирования электроэнергетической системы. В условиях существующих правил кредитования гарантированных поставщиков электроэнергии, привлечение дополнительных кредитных ресурсов повлечет за собой увеличения процентных ставок по кредитам. Аналогичная ситуация будет складываться в сферах газо-, тепло-, и водоснабжения.

Таким образом, предоставление для коммерческих потребителей отсрочки по платежам за электроэнергию и газ несет существенные риски для устойчивости отраслевых рынков и обеспечения надежного энергоснабжения.

Также по мнению Минэнерго России, в текущей ситуации необходимо осуществление прямой финансовой поддержки ресурсоснабжающих организаций

либо потребителей энергетических ресурсов за счет средств бюджетной системы Российской Федерации с целью своевременной оплаты предоставленных услуг по энергообеспечению. При этом необходимо сузить круг лиц – получателей финансовой поддержки до целевых групп наименее защищенных групп потребителей, что позволит обеспечить надежное функционирование всех отраслей ТЭК и минимизировать расходы бюджетов.

Принимая во внимание позицию Минэнерго России, а также ввиду того, что план дополнительных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в настоящий момент одобрен на заседании Правительства Российской Федерации 16 апреля 2020 г. (протокол № 13, раздел I), дальнейшую оценку и рассмотрение предложений по поддержке отдельных отраслей полагаем целесообразным осуществлять в рамках отраслевой поддержки на основании комплексной оценки состояния отрасли курирующими федеральными органами исполнительной власти, в том числе включающей оценку числа занятых в отрасли, степени нанесенного (и возможного) ущерба организациям отрасли, а также обоснование объемов финансирования из федерального бюджета, требуемого на реализацию мер поддержки отрасли.

Дополнительно сообщаем, что ознакомиться с полным перечнем мер поддержки населения и бизнеса, предпринимаемых в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 можно на сайте Минэкономразвития России (<http://covid.economy.gov.ru/#ecvir-test>) и Правительства Российской Федерации (<http://government.ru/static/main/GOV-StopCoronavirus2020.html>).

Заместитель директора
Департамента макроэкономического
анализа и прогнозирования

Д.А. Тюпышев

В.А. Ягодинский
8(495) 870-29-21 (доб. 18322)
Департамент макроэкономического анализа и прогнозирования

Подлинник электронного документа, подписанного ЭП,
хранится в системе электронного документооборота
Министерства экономического развития Российской Федерации.

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 00E1036E1B07E0FB80EA110478DC168910
Владелец: Тюпышев Денис Анатольевич
Действителен: с 06.04.2020 до 06.04.2021